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~

REJEITADO
REnRADO

~.•~:.~:~~~:~:~~::
PRESIDENTE .

Com fulcra no artigo 137, inciso IV, do Regimento Interno, 0

Vereador que 0 presente subscreve, REQUER seja encaminhado expediente ao

EXCELENTisSIMO SENHOR NELSON JOSE TURECK - PREFEITO MUNICIPAL,

solicitando as seguintes informayoes:

- existe, em nosso Municipio, algum programa especlfico de

atendimento aos idosos, ou melhor, um programa especffico para cUldadores de

mailto:legislativomunicipal@camaracm.com.br
http://www.camaracm.com.br


Requerimento 430/2007 - Sidnei de Souza Jardim: "Eu s6 Ii a primeira pergunta e
confesso para 0 senhor que lendo ela eu achei que era um programa para atender
o idoso: 'existe em nosso municfpio algum programa espedfico de atendimento
aos idosos com tecnicas especiais', da a entender que esse programa, se ele
atende 0 idoso. Eu confesso para 0 senhor que eu s6 entendi que era para os
cuidadores de idosos quando eu vi ali abaixo. E s6 sugerir, de repente, eu nao sei
se foi a minha interpreta9ao, mas de repente alguma coisa para ficar mais claro
ali: 'algum programa espedfico para cuidadores de idosos', alguma coisa nesse
sentido, e s6 como sugestao, porque eu confesso para 0 senhor que eu s6 entendi
que era de cuidadores quando eu Ii ali na justificativa 0 que ela fala. Nesse caso
entao e um curso para os cuidadores de idosos, com tecnicas especiais?" Eraldo
Teodoro de Oliveira: "E, eu estou falando no sentido de um programa espedfico,
em havendo um programa especffico teria que ter um tecnico especffico, eu
entendo assim, e isso?" Sidnei de Souza Jardim: "Eu confesso para 0 senhor que
a minha leitura eu nao entendi isso. Eu entendi assim: 'existe em nosso municfpio
algum programa espedfico de atendimento aos idosos com tecnicas especiais' da
a entender que e um programa para atender 0 idoso, e esse programa que atende
ele seria com tecnicas especiais, e na verdade, lendo a justificativa, nao e essa a
inten9ao, a inten9ao e perguntar se existe um programa para cuidadores de
idosos, ou seja, repassar para eles essas tecnicas especiais para atender os
idosos. Mas eu confesso que de repente e a minha interpreta9ao". Eraldo Teodoro
de Oliveira: "E, eu entendo que um tecnico espedfico na area vai mostrar todos os
cuidados que se tem para trabalhar com um velho, ou ensinar, e isso que estou
pensando, mas tudo bem, 0 senhor quer acrescentar alguma coisa, nao tem 6bice
nenhum". Sidnei de Souza Jardim: "Nao, eu s6 gostaria de sugerir de repente que
houvesse ali uma pequena altera9ao, alguma coisa nesse sentido para s6 ficar
mais claro". Eraldo Teodoro de Oliveira: "Acrescenta mais". Sidnei de Souza
Jardim: "Isso, 0 termo ali 'cuidadores' nessa numero um". Eraldo Teodoro de
Oliveira: "Ok, sem problema".
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REQUERIMENTO
UNANIMIDADE MAIORIA

APROVADO POR
REJEITADO
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Sala das 588s008_ •.•___£ •• ____ 1__._.____
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PODER LEGISLATIVO DE CAMPO MouRAo
Protocolo NQ Lot I }
Campo Mourao,et:JfB..1DlHoras

Com fulcra no artigo 137, inciso IV, do Regimento Interno, 0

Vereador que 0 presente subscreve, REQUER seja encaminhado expediente ao

EXCELENTisSIMO SENHOR NELSON JOSE TURECK - PREFEITO MUNICIPAL,

solicitando as seguintes informac;6es: / }

efo.~~ .
eui~~ _ - existe, em nosso Munidpio, algum programa espedfico de

atendimento aos idosos com tecnicas especiais?

- em caso positivo, como e desenvolvido? Quantos sac os

mailto:e-mail:legislativomunicipal@camaracm.com.br
http://www.camaracm.com.br


PODER LEGISLATIVO DE CAMPO MOURAo
ESTADO DO PARANA

Rua Francisco Albuquerque, 1488 - Telefax (44) 523-2330 -CEP 87302-220 - Cx. Postal 450
C.N.P.J.79.869.772/0001-14

e-mail:legislativomunicipal@camaracm.com.br
www.camaracm.com.br

ASSESSORIA PARLAMENTAR PMOS

Sugerimos que sejam desenvolvidos cursos para treinamento de

novos "cuidadores" de idosos, com sensibilidade para tratar os mais velhos,

proporcionando, desta forma, mais uma fonte de renda para os munfcipes de Campo

Mourao.

Com 0 envelhecimento da popula9ao, cresce a necessidade de

cuidadores treinados e com sensibilidade para tratar os mais velhos.

Doentes, com dificuldade de locomo980, sempre acabam

recebendo cuidados da propria familia. Quando eles tern as crises, ficam debilitados, e

na maioria das vezes acabam ficando abandonados, ou sac colocados de lade pela

propria familia.

Quanto aos pre-requisitos para a fun980 de cuidador ha

necessidade de gostar, ter paciencia, carinho para trabalhar com os mais velhos.

Urn cuidador displicente, que nao de muita aten9ao, piora muito a

condi980 psicologica do idoso. Ja urn profissional adequado, que saiba lidar com os

conflitos, tenha boa vontade e proporcione carinho pode ajudar enormemente na

evolu980 do paciente.

Mas como achar urn profissional adequado, com as

caracterfsticas humanas necessarias somadas ao conhecimento tecnico, tambem

importante nesses casos? Nao e missao das mais faceis. Algumas agencias de

empregos indicam cuidadores, mas nao treinam nem se responsabilizam por atos de

terceiros. A (mica garantia que se da e a conferencia de tres referencias fornecidas

pelo candidato ao emprego. Ou seja, coisa que qualquer urn pode fazer, sem precisar

pagar 80% do primeiro salario do contratado a agencia de emprego.

Nao existe uma forma980 bem definida; auxiliares ou tecnicos em

enfermagem tern no¢es de atendimento, mas nao recebem treinamento para lidar com
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idosos, salvo raras exce<;oes. A pessoa precisa ter boa vontade, responsabilidade. E
muito individual. A indicac;ao do medico, no hospital ou mesmo de conhecidos e 0

caminho mais usado por quem precisa desse tipo de servi90.

Vale ressaltar que ha varios nlveis de cuidados com idosos.

Alguns precisam mais de uma companhia por estarem solitarios, mas nao tem qualquer

dependencia - as vezes apenas tomam remedios em horarios detinidos. Nesse caso,

um vizinho ou amigo pode fazer as vezes de "dama de companhia". Outros necessitam

de leve ajuda para se locomover ou comer, por exemplo. Com boa vontade, ainda da

para ser 0 parente ou conhecido sem instruc;ao tecnica. A partir daf, quando e preciso

cuidados como trocar fralda, dar banho e prestar socorro em situa<;oes de emergencia,

o treinamento e indispensavel. Por tim, para os que precisam de cuidados evasivos

como inje<;oes ou alimentac;ao intra-venosa, apenas enfermeiros estao habilitados.

Dr.E'raldoTeodorode dlivelre---
VereadorPMOS " :
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A DIVISAO LEGISLATIVA CERTIFICA:

- QUANTO A EXISTENCIA DE REGISTRO DE SUMULA NOS TERMOS DA RESOLUCAo N.o
011/93 -

- QUANTO A EXISTENCIA DE LEGISLACAO MUNICIPAL OU MATERIAL DISPONIVEL SOBRE A
MATERIA:

) a proposic;ao e identica a outra (anexo) (
(
(

) Ja aprovada (167, I, a RI)
) Rejeitada, nesta Sessao Legislativa (167,1, b)
) Ja transform ado em diploma legal (167,I,C)

( ) a proposic;ao (artigo 167, inciso II) e identica a outra considerada inconstitucional pela CLR

( ) Trata-se de Indicagao el ou requerimento com a mesma ou oposta finalidade de outro ja
aprovado (artigo 167, inciso VI) conforme documento anexo.

( ) a proposigao tem conteudo identico ou semelhante a proposic;ao em tramitagao -
nO .

(em anexo) - art. 151, § 2°, inciso II, alinea "d", do RI.

) a proposigao tem conteudo que foi objeto de Indicagao ou Requerimento aprovados nos ultimos
6 (seis) meses (copia anexo) - art. 151, §20, inciso II, alinea We",do RI.

( ) a proposigao refere-se a objetivo/meta nao incluido no Plano Plurianual e Lei de Diretrizes
Orgamentarias, vigentes - art. 128, §2°, do RI.

Campo Mourao, .~ de margo de 2007 .

........... ~ .

ELIAS DA SILVA
Chefe da Divisao Legislativa
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t ) \ndicaQ~1O nO
( ) IndicaQao Legislativa nO
C>9 Requerimento
( ) Outros

____ /2007
___ --'12007

q,z>O 12007
___ --'12007

) Projeto de Lei n°
) Projeto de ResoluQao
) Emenda a L.O.M. nO
) MoCao n°

__ --'/2007
___ ./2007
___ /2007
__ ----'/2007

AUTOR (ES): .

OCORRENCIAS:

) A indicaQao atende ao art. 128, §2° do R.I., frente ao disposto no art do PPA

Parecer prolatado em Of-103 12007.

) Emendas em anexo.
) Substitutivo em anexo.
} iligencias.


